

2015年 2月13日 星期五

B01

值班主任：满国前
主编：王红卫 美编：许丽

李克强应约同希腊新任总理齐普拉斯通电话强调

比港项目是中希合作的成功典范

中方愿同希方通力合作，把比港打造成为地中海一流港口和地区重要枢纽，使其为构建中欧陆海快线、促进亚欧互联互通发挥重要桥梁作用

新华社北京2月12日电 国务院总理李克强11日下午应约同希腊新任总理齐普拉斯通电话。

李克强表示，中方重视同希腊的传统友谊和不断拓展的务实合作，愿坚持平等相待、互利共赢，推动两国关系迈上新台阶。

齐普拉斯表示，希腊政府高度重视

发展对华关系，欢迎中国加大对希腊的投资，希腊新政府不会改变双方现有合作项目的性质，有信心同中方一道，推动两国友好合作关系进一步发展。

李克强指出，中希关系前景广阔，合作成果惠及两国及地区人民。总理先生重申欢迎中方扩大对希投资，将履行双方

业已达成的合作协议，希望贵国政府为中国企业在希腊经营提供更好法律保障。

李克强强调，中远比雷埃夫斯港项目是中希合作的成功典范，不仅带动了当地就业，而且工人权益和工作条件得到更好维护和改善。希望双方信守承诺。

中方愿同希方通力合作，把比港打

造成为地中海一流港口和地区重要枢纽，使其为构建中欧陆海快线、促进亚欧互联互通发挥重要桥梁作用，相信这也

将有利于欧洲一体化进程和均衡发展。齐普拉斯表示，希腊正处在重振和发展经济的重要阶段，需要中国的支持和帮助。希腊愿同中国扩大海洋、海运

等合作，同时开展基础设施建设、金融等一揽子合作。中远比港项目对希腊经济发展十分重要，是两国合作的“龙头”项目，希方将给予更多重视和支持。中国是支持欧洲稳定发展的重要力量。希腊重视欧中陆海快线建设，愿成为欧中合作的桥梁，推动欧中关系不断发展。

巡视亮剑

2015，中央巡视再“加码”

聚焦央企

与以往不同，这一轮中央巡视对象全部为中管国企。专家普遍认为，这体现了中央“坚持从严治党，国有企业不能例外”的鲜明态度。

实践证明，完善国有资产资源监管制度和国有企业监管制度，加强党对国有企业和国领导班子的监督，巡视是一项管用有效的方法。

党的十八大以来，中央巡视组用不到两年时间完成对31个省市区和新疆生产建设兵团的全覆盖后，巡视工作重点自然而然地指向国企。

“随着中央巡视工作常态化，巡视范围将进一步扩大，巡视目标势必聚焦国企。”辛鸣指出，前几轮巡视出的问题许多都涉及党政机关领导干部与国企负责

人之间的权钱交易，如果不彻底清除国企中的腐败土壤，党政机关中的腐败也难以根除。

问题导向

发现问题，形成震慑，是巡视工作的根本目的。

北京航空航天大学公共管理学院教授任建明指出，当前一些国企已成为个别贪腐分子攫取财富的工具，产生了恶劣影响。新一轮中央巡视应紧扣全面从严治党，聚焦突出问题，重点发现企业在作风、纪律、腐败、选人用人方面的普遍性问题。

除了传统腐败问题，国有资产的保值增值问题也有望进入巡视组的视野。这轮巡视将重点查找靠山吃山、利益输送问题。

庄德水认为，当前反腐就是要看能否切断国企央企与官场之间的联系，敢不敢对特殊利益集团动刀。尤其是当前很多国企到海外开展业务，如何防止产生跨国腐败的问题，造成国有资产流失，对此也应加强巡视。

值得关注的是，这一轮巡视动员会突出强调了“党的观念淡漠，主体责任不落实，是产生问题的总病根”。

吉林省社会科学院法学研究所所长于晓光认为，对央企进行巡视，不仅要查出问题，还要及时发现问题苗头，找到解决问题的方式，根本上是要加强党对国有企业的领导，尤其要把“两个责任”落到实处。

张晓松 翟永冠 刘硕
(据新华社北京2月11日电)

专项巡视有多猛？

“中央巡视组要增强力量、提高频次、扩大范围，全面开展专项巡视。”十八届中央纪委五次全会吹响了全面开展专项巡视的“冲锋号”。专项巡视“打虎拍蝇”呈现出什么特点？又有什么样的常用“战术”？取得了哪些实效？记者为此进行了采访及梳理。

目标清晰、问题导向、倒溯追责

2015年度，专项巡视的目标十分明确。十八届中央纪委五次全会指出，今年要加大对国有企业的巡视力度，探索分行业、分领域开展专项巡视，实现对中管国有重要骨干企业的巡视全覆盖。

专项巡视工作，也体现了瞄准问题巡视，着力解决突出问题的特征。中纪委发布的数据显示，今年，专项巡视将着力精准发现、定点突破，针对一件事、一个人、一个下属单位、一个工程项目、一笔专项经费开展巡视。

另外，专项巡视工作除了通报发现的具体问题之外，倒溯追责，聚焦党风廉政建设责任制中党委主体责任和纪委监督责任的落实情况也成为一大特色。在2014年中央第三轮专项巡视的反馈中，多达12个部门和单位被指出

“两个责任”落实不力。十八届中央纪委五次全会的工作报告明确提出，2015年将“深化纪律检查体制改革、完善党风廉政建设法规制度，落实‘两个责任’、强化监督执纪问责”。

深挖“利益链”、注重“回马枪”、强化“透明度”

相关中央领导明确提出，下一阶段的巡视重点要转向专项巡视，更加机动灵活，要“巩固和深化专项巡视”。记者梳理发现，专项巡视工作中，战术选择十分灵活。

——深挖“利益链”。专项巡视中，“刨根问底”查利益链条关系成为一大特色。“利益输送”也成了通报的高频词。例如，中央第一巡视组向中国南方航空集团公司反馈专项巡视情况中指出：“在协调航线、编排航班、客货销售中存在权钱交易、利益输送问题。”部分被巡视单位存在“纵容支持亲属、老乡或其他关系人在自己管辖范围内承揽项目或开办关联交易谋利”“有的领导人亲属子女违规经商办企业”等情况，也在深挖“利益链”时被发现。

——注重“回马枪”。在十八届中央纪委五次全会的工作报告中，有中央领导指出，“要对已巡视过的地方或部

门杀个回马枪，检查整改落实情况”。而在专项巡视中，不少地方的专项巡视已经成为“强化震慑”的一大“利器”。

——强化“透明度”。专项巡视工作还在“透明化”“公开化”方面着力，提升了震慑效应。中纪委网站曾推出题为《近距离：中央巡视组第三轮专项巡视反馈现场》的组图，诸多专项巡视场景首度公开。

打破传统的路径依赖，建立垂直的反腐败系统

“加强党的巡视工作，就是要监督各级党政官员严格依法办事。”中南财经政法大学廉政研究院院长乔新生认为，巡视工作的推行，实际上是想要打破传统的路径依赖，自上而下建立垂直的反腐败系统，彻底消除各个地方利益集团之间的纠葛，以查办大案要案的方式彰显执政党在反腐败问题上的决心和勇气。

展望下一阶段的专项巡视工作，南开大学周恩来政府管理学院教授徐行指出：“对某一行业、某一企业、某一问题进行巡视，将会把一大批专业性强、带有行业特点、之前不易发现的腐败问题揭露出来，使巡视工作更加深入，反腐更加高效。”(据新华社电)

国务院任免工作人员

任命罗俊为中山大学校长
免去侯建国中科大校长职务

新华社北京2月11日电 国务院任免国家工作人员。任命侯建国为科学技术部副部长；任命刘强为国务院国有资产监督管理委员会副主任；任命隆国强为国务院发展研究中心副主任；任命王仲田为国务院南水北调工程建设委员会办公室副主任；任命李克明为国有资产监督管理委员会主任；任命罗俊为中山大学校长(副部长级)。

免去姚增科的监察部副部长职务；免去胡四一的水利部副部长职务；免去黄淑和、金阳的国务院国有资产监督管理委员会副主任职务；免去霍克的国家旅游局副局长职务；免去李克明的国家烟草专卖局副局长职务；免去吕黄生的国有资产监督管理委员会主任职务；免去侯建国的中国科学技术大学校长职务。

农业部部长韩长赋： 土地确权不求齐步走 不搞一刀切

新华社北京2月11日电 (记者王宇)农业部部长韩长赋11日表示，各地要积极稳妥开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作，不求齐步走，不搞一刀切。

韩长赋表示，做好土地承包经营权确权登记颁证工作，应稳定现有土地承包关系，依法依规有序操作，经集体经济组织成员民主协商，在现有法律法规和政策框架内，妥善解决；要充分调动农民群众积极性，变“我要确权”为“我要确权”，保护好农民工、农村妇女等群体的合法权益；要从严掌握确权确股不确地，确保进度服从质量，把每个阶段、每个节点的工作做细做实；按照中央要求，强化属地管理责任，实行地方分级负责；要抓紧抓实，稳妥审慎推进，绝对不能为赶进度放松质量要求，吃大亏。

“三农”专家表示，土地承包经营权确权登记颁证，是解决农村土地承包现实问题、发展适度规模经营、推进农村集体产权制度改革、维护农民土地权益的迫切需要，是一项历史性、基础性的工作，事关亿万农民切身利益，事关巩固农村基本经营制度，事关农村改革发展稳定全局。

2014年中央选择山东、四川、安徽3个省和其他省区市的27个县进行了农村土地承包经营权确权登记颁证工作整体试点，不少地方还结合实际扩大了试点范围。目前，全国1988个县(市、区)开展了试点，涉及1.3万个乡镇、19.5万个村，试点覆盖面积3.3亿亩。



重庆建成世界第一 悬挑玻璃景观廊桥 离地高度718米

2月11日，重庆云阳龙缸景区悬挑玻璃景观廊桥最后一块玻璃顶推成功，标志着该廊桥正式建成。廊桥位于重庆市云阳县龙缸核心景区海拔1123米的爱之路绝壁之巅，离地高度718米，采用无钢架支撑，廊桥地面、护栏均采用全透明超白玻璃制作，游客从廊桥上可以720度的视野全景俯瞰龙缸、石笋河、盖下坝水库等景观。预计廊桥将于2015年5月正式面向游客开放。(新华社发)

**2015海南(三亚)
春季房地产交易博览会**

主办 海南省住房和城乡建设厅
三亚市人民政府
海南日报报业集团
地点 三亚国际会议中心
(红树林度假世界内)

距2015年2月22日
(大年初四至初六)开展
倒计时 9 天

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

您的财富管理银行

最红星期五 幸福年夜饭红包大派送

年夜饭时间

2015年2月18日、19日、20日(除夕、大年初一、初二)

活动对象

交通银行太平洋62沃德卡持卡人、62银联白金信用卡持卡人

活动内容

交通银行62沃德卡持卡人、62银联白金信用卡持卡人至指定酒店预定年夜饭(围桌)，刷名下62沃德卡或62银联白金信用卡可享交行300元红包补贴，实现消费立减，每个酒店限前30桌，每名持卡人仅可享受一次优惠。



更多信息请关注
交通银行海南省
分行官方微信

预定时间 2月15日前

预定方式

关注“交通银行海南省分行”官方微信，点击“年夜饭预定”联系活动客服人员，并于预定后三日内至预定酒店缴纳预定款即可！

海南君华海逸酒店
HAINAN JUNHUA HAIYI HOTEL

黄金海岸大酒店
Golden Sea View Hotel
★★★★★

壹号公馆
First Restaurant

HAINAN GUEST HOUSE
海南迎宾馆

酒店	价格(桌)	补贴后价格
海南君华海逸酒店 (原文华大酒店)	1288元(最低)-5888元(最高)	988元(最低)-5588元(最高)
黄金海岸大酒店 或旋转餐厅	1999元(最低)-7399元(最高), 交行持卡人可在此基础上享受8.8折	1460元(最低)-6211元(最高)
壹号公馆	2888元(最低)-8888元(最高)	2588元(最低)-8588元(最高)
海航迎宾馆 (年夜饭可外送)	2888元(最低)-4888元(最高)	2588元(最低)-4588元(最高)

注意：围桌数量有限，请提前预约，先到先得，订满为止！

客服热线：95559 www.bankcomm.com